

熊孩子买“皮肤”花掉奶奶万元退休金

平台发布未成年人寒假游戏限玩日历 提醒：假期游戏诈骗猖獗，谨防中招



扫码看视频

寒假已至，玩游戏打发时间成了很多未成年人的休闲选择，除了防范未成年人游戏充值外，交易游戏装备、买卖游戏币、免费领取皮肤、解除“未成年人防沉迷模式”等，也给了犯罪分子可乘之机。1月23日，记者梳理警方近期发布的案例，提醒广大学生、家长，谨防“中大招”。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规 通讯员 龙柯彤 凌晟

玩游戏买“皮肤”，13岁“熊孩子”花掉奶奶一万多退休金

去年12月中旬，怀化的刘奶奶去银行取款时，发现银行卡里无故少了万余元，“银行卡一直放在身边，也没有买其他东西，钱怎么就不翼而飞了？”刘奶奶得知结果的瞬间腿都软了。

刘奶奶赶紧向怀化市公安局鹤城分局广场派出所报案，民警在调取银行卡交易明细后发现，这笔钱全被用于游戏充值。

原来，受疫情影响，各学校开展网上授

课，刘奶奶的孙子小明（化名）拿着老人的手机上完网课后，便开始玩手游“王者荣耀”。前后2个月时间，陆续刷掉奶奶退休工资卡里的10200元，用于购买游戏“皮肤”，奶奶直到近期去银行取钱时，才发现卡内只剩下几元钱了。

民警了解情况后，与游戏网络公司客服人员取得联系，经多方沟通下，今年1月初，客服人员将全部款项退还到位，老人终于松了一口气。

腾讯、网易发布寒假未成年人网游限玩通知

腾讯、网易发布寒假游戏限玩通知。1月17日，腾讯游戏发布了未成年人寒假游戏防沉迷日历，仅1月21日至23日、1月28日、1月31日至2月6日、2月11日至2月13日以上时间段，每日的20时至21时之间，未成年人可登录游戏。寒假期间，除以上限玩时段外，其余时间未成年人均无法进入游戏体验。1月29日-30日（周六、日）为禁玩日期。网

易方面也表示，春节假期，未成年人每天可于20时至21时体验游戏。

另外，针对未成年人冒用父母等成年人身份信息玩游戏的情况，腾讯游戏表示，凡疑似由未成年人操作的账号登录游戏会触发“人脸”，充值异常会触发“人脸”。头部游戏里，还有更严措施，所有55岁以上老年人账号夜间游戏每次登录都需要“人脸”。

提醒 假期游戏诈骗猖獗，谨防“中大招”！

寒假已至，犯罪分子也乘机将黑手伸向学生群体，“账号代练”、“免费送皮肤”、“装备出售”、“低价出售游戏币”、“解除未成年人防沉迷”等假广告充斥在各大网游中，而这些对玩家来说有极大吸引力的诈骗手段，稍不注意就有可能让你“中大招”！

警方提醒，学生不要过分沉迷网络游戏，家长也要在日常生活中承担起监管义务，在进行任何操作、交易时，都要在官方网站进行，不要随便点击别人发来的链接。接到任何诸如“账号异常”“交易失败”等信息时，一定要向官方平台客服进行核实，不要轻易转账汇款。

延伸阅读

长沙中小学生肥胖检出率达15.33%，医生支招——春节让孩子这样饮食、运动更健康

三湘都市报1月23日讯 “每逢佳节胖三斤”，为了让孩子们过一个健康的春节，湖南省儿童医院今天举办“中西合璧 健康享‘瘦’——胖墩冬练营”活动，50个肥胖儿童家庭来到现场共同参训。知名专家、省儿童医院儿童保健所主任医师钟燕提醒，肥胖也是“病”，家长应重视肥胖对身体健康的危害。

根据长沙市中小学生年度体检数据显示，2021年度，湖南省儿童医院体检中心对长沙市47万中小学生进行了健康体检，其中超重检出率12.94%，肥胖检出率已达到15.33%。

传统观念认为，肥胖是营养过剩，并不认为是疾病。其实不然。钟燕表示，肥胖是一种慢性营养障碍性疾病，大多数肥胖患者体内微量营养素并不充足，甚至处于缺乏或严重

缺乏状态。

“在我们接诊的肥胖儿童中，很多孩子都已经患上肥胖导致的相关疾病。”钟燕说，泌尿外科每年都会有相当一部分男孩因性发育不良先推荐来看肥胖专科门诊，要瘦下来才能有效治疗发育问题，而肥胖的女孩更容易性早熟。

钟燕介绍，保持身心健康，科学的饮食、合理的运动非常重要。根据“平衡膳食宝塔”原则，保证每日摄入种类丰富的食物。在运动方面，6至17岁青少年儿童每日应进行至少累计60分钟的中高强度身体活动，包括每周至少3天的高强度身体活动和增强肌肉力量、骨骼健康的抗阻活动，比如跳绳、跑步、羽毛球等。

■全媒体记者 李琪

通讯员 姚家琦 卿小娟 实习生 肖雨璐



游客在湖南省植物园赏梅。通讯员 供图

赏梅佳期到

三湘都市报1月23日讯 大寒节气已过，湖南省植物园梅园内的梅花陆续绽放，以梅花为主的“冬之韵”赏花季已经来临。据了解，由于今年冬季气温偏高，梅花花期提前约半个月，目前靠近省植物园樱花湖畔的“岁寒三友”、“香雪报春”两大观赏区中的骨红、宫粉、玉蝶已进入盛花期。

目前，省植物园实行免费开放、预约入园。疫情防控期间每日严格执行接待人数不超过日总接待量50%的规定，请前往游客关注省植物园公众号提前预约，未预约的游客不接受现场预约。

■全媒体记者 周可 通讯员 彭炜

春节买水果 这份省钱指南请查收



扫码看视频

三湘都市报1月23日讯 春节临近，去哪置办年货更划算？今日，记者在红星全球农批中心看到，车厘子、草莓、砂糖橘等水果摆得满满当当；装有挡雨棚的电瓶车招手即停，将消费者、批发商送去国产水果区、进口水果区、车板交易区内等指

定的水果交易区。

作为中南地区最大的水果交易市场，每天有数以万计的水果从红星全球农批中心走向长沙乃至周边省份消费者的餐桌。为满足消费者采买年货的需求，即日起至1月28日，该中心举办“红星迎春水果节”活动，低价促销。

市场内商户聚果堂总经理王勤介绍，产自郴州市宜章县的有机脐橙“和橙”的零售价为135元一箱，市场内的批发价为85元一箱。产自智利的进口“4J”车厘子（果径大于32mm）批发价为560元/10斤、海南椰青批发价为55元/9个、辽宁丹东草莓批发价为30元/斤……

眼下，多地通报进口水果新冠肺炎病毒检测呈现阳性。那么，在湖南市场销售的进口车厘子是否安全？正规渠道中，智利车厘子、泰国龙眼上架销售前，又经过了何种检验检疫流程？

红星农副产品大市场副总经理周健介绍，市场开发了智慧化农批综合信息化管理系统，进口水果进入市场前，均需事先提交包括产地证明、海关报告单、海关检验检疫证明和消杀证明在内的“四证”；货车驾驶员、水果押运员也必须提供核酸检测报告，才能获准进入市场卸货，“检测中心还要对卸货水果抽检，合格后才会准许进行销售。市场遵循严格的消杀、防疫流程，进口水果也可放心购买。”

■全媒体记者 黄亚苹 视频 刘品贝